
質問項目 質　問　内　容 回　　　答

1 公募要項　３ページ
医療的ケア児、障害児の送迎について、保護者からの要望があった場合には、基本的に全て
対応が必要か。

保護者からの要望を踏まえて対応してください。

2 公募要項　３ページ
送迎業務については再委託が認められているが、港区に事前に申請して許可をもらう形とな
るか。もしくは、事業者で問題ないと判断した業者で良いのか。

指定管理者からの協議の申出に対して 区が承認した場合に限り再委託
することが可能です。

3 公募要項　４ページ
送迎用の車両と駐車場を別途確保するように記載があるが、園に駐車場があり、その駐車場
に駐車しているように見えたが、園の駐車場に車両をとめることはできないのか。

園の駐車場には緊急車両の駐車スペースを確保する必要があります。
駐車スペースの使用可否については、指定管理者として指定された後
に協議することとします。

4 公募要項　６ページ
ローテーション対応の保育士として、適切な人数を配置することと記載があるが、何名程度
を適切な人数として想定しているか。

ローテーション対応保育士については、各クラス定員等を参考に、適
切な人数を応募事業者で算出してください。

5 － 医療的ケア児、障害児の受入れについて、状況により入園をお断りすることはできるのか。
医療的ケア児、障害児は区が主催の入所協議会等を経て入園が決定す
るため、指定管理者の判断で入園を断ることはできません。

6 －
ネットニュースに掲載されている職員の自殺未遂について、内々でないと知り得ない情報だ
と認識しているが、なぜそのような情報が報道されたのか。港区としての見解はあるか。

報道された経緯については承知しておりません。

7 －
土日祝日の平均利用児童数をお教えいただきたい。
（通常クラス、医療的ケア児クラス、障害児クラス）

8 公募要項　２ページ
延長保育時間帯の平均利用児童数をお教えいただきたい。
（通常クラス、医療的ケア児クラス、障害児クラス）

9 公募要項　２ページ
現在の延長保育利用人数を教えていただきたい。①０～５歳児クラス別②医療的ケア児・障
害児クラスの人数内訳③利用園児それぞれの利用時間も教えていただきたい。

　　　　　　　　　　　　港区立元麻布保育園の指定管理者の公募に関する質問書回答(1回目)　　　　　　　　　　　　　　　

回答表_別紙１をご覧ください。



質問項目 質　問　内　容 回　　　答

10 参考資料
見学時、４歳児に加配保育士を配置しているとのことだったが、各クラスに何名ずつ加配
（「公募要項参考資料」に記載の「８ 障害児対応」の保育者）が必要か教えていただきた
い。

8月14日現在
3歳児クラス　加配1名
4歳児クラス　加配2名
5歳児クラス　加配2名
なお、令和7年度の加配保育士の配置については指定管理者の指定後、
別途協議するものとしますので、提案には含めないでください。

11 公募要項　５ページ
副園長の要件として「主任として３年以上の経験がある者」とあるが、「園長としての経
験」がある者でも配置可能か教えていただきたい。また、可能な場合、経験年数の要件が変
わるか教えていただきたい。

「認可保育園の園長として３年以上の経験がある者」であれば構いま
せん。

12 様式２８、２９
現在の職員ローテーション表（シフト表等）を見せていただきたい。可能であれば、役職と
担当クラスが分かるようにしていただきたい。

本質問の回答については、公募説明会に参加された事業者にはメール
で資料(別紙２)をお送りします。公募説明会に参加されていない事業
者で同資料を希望される場合にはご連絡ください。

13 公募要項　２ページ 延長保育の利用人数とその利用時間の実績を教えてください。 回答表_別紙１をご覧ください。

14 公募要項　２ページ 令和6年度の医療的ケア児クラスと障がい児クラスの在園児数を教えてください。
令和6年8月14日現在
医療的ケア児クラス　9名
障害児クラス　2名

15 公募要項　５ページ

医療的ケア児・障害児クラスに配置する副園長1名の資格要件にある「主任として３年以上の
経験」という部分を、「児童発達支援の管理者として３年以上の経験がある者」、「児童発
達支援管理責任者として３年以上の経験がある者」、「認可保育園の園長として3年以上の経
験がある者」のいずれかに読み替えられませんでしょうか。

「認可保育園の園長として３年以上の経験がある者」であれば構いま
せん。

16 様式６ 契約期間・指定期間は公設民営施設のみでよろしいでしょうか。
業務委託契約等で契約期間・指定期間が存在する場合のみ、記入して
ください。

17 公募要項　４ページ 現在行われている提案事業を教えてください。
提案事業については、応募者の提案の範疇となるため、提示できませ
ん。



質問項目 質　問　内　容 回　　　答

18 公募要項　３ページ 指定管理料以外で出る補助金などがありましたら教えてください。 補助金はありません。

19 公募要項　６ページ

（４）カ（コ）に「開園時間中は常時看護師１名の配置を必須とする。」とありますが、開
園時間とは医療的ケア児・障がい児クラスの開園時間7：15～19：15を指していますでしょう
か。
預かりがない場合でも、開園時間中は必置となるでしょうか。

医療的ケア児、障害児クラスの基本保育時間(7：15～18：15)は常時看
護師１名以上を配置してください。また、延長保育で児童がいる場合
は、看護師１名以上を配置してください。なお、預かりがない場合
は、配置は不要です。

20 －
障害児の受け入れ状況や、日本国籍児以外の受け入れ、国や宗教の信仰など、在園児のおお
よその割合を教えていただけないでしょうか。

障害児の受け入れについては、Ｎｏ14のとおりです。
国籍別の把握はしておりません。
宗教についてはイスラム教を信仰する家庭の園児が数名おり、給食は
宗教食の提供（豚肉除去、鶏肉代替）で対応しております。

21 －
前任の事業者も、選定時に次期選定時の業務引継ぎについて提案をしていると思いますが、
その提案内容を開示いただけないでしょうか。

現在の指定管理者選定時に該当する提案はありません。

22 －
医療的ケア児受け入れのための設備について、一覧で示したものを開示いただけないでしょ
うか。

〇事務室（医ケアクラスの書類など管理）
〇収納庫（災害時用に各家庭よりお預かりしている備品収納用）
〇医務室
〇経管栄養用レーン
〇滅菌庫
〇冷蔵庫
〇洗濯機
〇汚水槽と手洗場のみの設置があるトイレ×4（便座無し）
〇通常クラスと隔てた玄関
〇コンセント（停電時に自家発電へ切替）


